QCM
Niveau : Troisième
Thème : Risque infectieux et protection de l'organisme
Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.

question n° 1
Les micro-organismes de notre environnement :
A) - sont observables à l'œil nu,
B) - sont tous des bactéries,
C) - sont parfois pathogènes,
D) - sont microscopiques.
question n° 2
La phagocytose :
A) - est une réaction immunitaire lente,
B) - permet le plus souvent de stopper une infection,
C) - est réalisée par des leucocytes,
D) - consiste en l'ingestion et la digestion de micro-organismes.
question n° 3
Un anticorps :
A) - est une cellule produite par un lymphocyte,
B) - est une molécule produite par un micro-organisme,
C) - est capable de neutraliser un antigène,
D) - est une molécule visible à l'œil nu.
question n° 4
Les allergies :
A) - sont des réactions exagérées des défenses immunitaires,
B) - sont provoquées par des bactéries,
C) - peuvent être identifiées par des tests cutanés,
D) - sont des maladies contagieuses.
question n° 5
Les micro-organismes :
A) - sont observables à l'œil nu,
B) - sont des bactéries et des virus,
C) - peuvent provoquer des maladies,
D) - sont tous détruits par les antibiotiques.

question n° 6
La contamination se produit quand :
A) - les micro-organismes se multiplient dans le sang,
B) - les micro-organismes traversent la peau et les muqueuses,
C) - les micro-organismes pénètrent dans l'organisme,
D) - les micro-organismes sont détruits par le système immunitaire.
question n° 7
Le système immunitaire d'une personne réagit :
A) - par le mécanisme de la phagocytose,
B) - en faisant intervenir des lymphocytes B et des lymphocytes T,
C) - grâce à l'action des leucocytes et des hématies,
D) - en fabriquant des anticorps.
question n° 8
Une personne séropositive :
A) - est forcément malade du SIDA,
B) - présente dans son sang des anticorps contre un antigène spécifique,
C) - a été contaminée par un antigène spécifique,
D) - possède des lymphocytes spécifiques ayant libéré des anticorps responsables de cette séropositivité.
question n° 9
La vaccination :
A) - est un moyen pour immuniser une personne contre un antigène,
B) - est un moyen de prévention contre une épidémie,
C) - guérit une personne malade,
D) - existe contre tous les antigènes.
question n° 10
Parmi les quatre propositions ci-dessous, lesquelles sont des moyens d'asepsie :
A) - se laver les mains avant de passer à table,
B) - nettoyer une plaie ouverte,
C) - stériliser des instruments chirurgicaux avant une opération,
D) - injecter un antibiotique chez une personne à l'aide d'une seringue.
question n° 11
La phagocytose :
A) - est une réaction immunitaire lente et spécifique,
B) - permet le plus souvent de stopper l’infection,
C) - est réalisée par toutes les cellules immunitaires,
D) - est plus efficace si les micro-organismes sont neutralisés par des anticorps.

question n° 12
Une personne séropositive au VIH :
A) - ne possède pas d'anticorps anti-VIH,
B) - doit être isolée de tout contact avec les autres personnes,
C) - est toujours homosexuelle,
D) - peut transmettre le VIH sans être malade du SIDA.
question n° 13
Le virus du SIDA :
A) - ne peut pas se transmettre quand on s’embrasse,
B) - ne peut pas se transmettre lors de rapports sexuels sous pilule contraceptive,
C) - se multiplie dans certaines cellules phagocytaires,
D) - se multiplie dans certains lymphocytes.
question n° 14
Les cellules qui fabriquent des anticorps :
A) - sont les lymphocytes B,
B) - sont les lymphocytes T,
C) - sont les lymphocytes B et T,
D) - ne sont ni les lymphocytes B ni les lymphocytes T.
question n° 15
Les micro-organismes suivants peuvent être à l’origine d’une infection :
A) - les bactéries,
B) - les virus,
C) - les protozoaires,
D) - les pollens.
question n° 16
Les actions suivantes sont des moyens préventifs de lutte contre les maladies :
A) - mettre un masque lors d'une épidémie virale,
B) - prendre des antibiotiques,
C) - se faire vacciner,
D) - mettre un préservatif lors d'un rapport sexuel.
question n° 17
Les cellules suivantes sont des cellules de l'immunité :
A) - lymphocyte,
B) - leucocyte,
C) - érythrocyte,
D) - phagocyte.

question n° 18
« Les antibiotiques, ce n’est pas automatique ». Cette affirmation peut se justifier par le fait :
A) - que les antibiotiques ne sont pas des médicaments très efficaces,
B) - que les antibiotiques ne sont efficaces que contre les bactéries,
C) - que les antibiotiques ne sont efficaces que contre les virus,
D) - qu’un usage abusif des antibiotiques entraîne un risque de sélectionner des souches mutantes de bactéries résistantes aux antibiotiques.
question n° 19
Parmi les micro-organismes qui nous entourent, on peut trouver :
A) - des virus,
B) - des bactéries,
C) - des minéraux,
D) - des champignons.
question n° 20
Un virus est :
A) - visible à l'aide d'un microscope du collège,
B) - dix fois plus grand qu'une bactérie,
C) - un micro organisme pouvant être responsable de maladies chez l’Homme,
D) - visible à l'œil nu.
question n° 21
Les antibiotiques sont efficaces contre :
A) - les virus exclusivement,
B) - les bactéries exclusivement,
C) - Les bactéries et les virus,
D) - tous les micro-organismes connus actuellement.
question n° 22
Les anticorps sont des molécules :
A) - capables de neutraliser des antigènes,
B) - capables de favoriser la phagocytose,
C) - qui peuvent être efficaces contre des micro-organismes circulant dans le sang,
D) - qui peuvent être efficaces contre des micro-organismes installés dans des cellules.
question n° 23
Les lymphocytes B sont capables de sécréter dans le sang :
A) - des molécules d’anticorps,
B) - des molécules d’antigènes,
C) - des molécules d’antibiotiques,
D) - des molécules de vaccins.

question n° 24
Le rôle des  lymphocytes T dans le système immunitaire est :
A) - de produire des anticorps,
B) - de détruire des antigènes par phagocytose,
C) - de détruire par contact les micro-organismes présents dans le sang,
D) - d’intervenir de façon spécifique contre certaines cellules infectées du corps.
question n° 25
La phagocytose est une réaction du système immunitaire qui :
A) - consiste en l’élimination des micro-organismes qui se sont introduits dans des cellules,
B) - consiste en l’élimination des micro-organismes par certains lymphocytes,
C) - consiste en l’élimination des micro-organismes présents dans le milieu extra-cellulaire,
D) - nécessite une reconnaissance spécifique des micro-organismes.
question n° 26
Les anticorps :
A) - sont des cellules immunitaires présentes dans le sang,
B) - sont des molécules capables de se fixer spécifiquement sur des antigènes,
C) - sont fabriqués par les lymphocytes T,
D) - définissent, par leur présence, la séropositivité d’un individu.
question n° 27
La phagocytose :
A) - est un dérèglement du système immunitaire,
B) - est une réaction immunitaire  spécifique,
C) - fait intervenir certains leucocytes appelés phagocytes,
D) - consiste en l’élimination non spécifique de micro-organismes.
question n° 28
Le SIDA :
A) - est une maladie héréditaire,
B) - peut se transmettre par voie sanguine,
C) - peut se transmettre par voie sexuelle,
D) - est dû à une bactérie.
question n° 29
La vaccination :
A) - est une thérapie préventive,
B) - repose sur une mémoire immunitaire,
C) - consiste en l'injection d'anticorps,
D) - consiste en l'injection d'antigènes atténués.

question n° 30
L'infection :
A) - correspond à la multiplication de micro-organismes dans le corps,
B) - correspond à la pénétration de micro-organismes dans le corps,
C) - peut dans certains cas être limitée  par des antibiotiques,
D) - peut être limitée par des antiseptiques.
question n° 31
Les antibiotiques permettent :
A) - de lutter contre les virus,
B) - de lutter contre les bactéries,
C) - de lutter contre les bactéries et les virus,
D) - d'éviter une contamination bactérienne.
question n° 32
La phagocytose est :
A) - réalisée par certains leucocytes suite à une infection,
B) - réalisée par des lymphocytes B suite à une infection,
C) - une réaction rapide et non spécifique,
D) - une réaction lente et spécifique.
question n° 33
Les lymphocytes B :
A) - sécrètent des anticorps,
B) - sécrètent des antigènes,
C) - participent à la neutralisation des micro-organismes,
D) - permettent d'acquérir une mémoire immunitaire.
question n° 34
La vaccination :
A) - est efficace si elle se fait suite à l'infection,
B) - est efficace si elle se fait de manière préventive,
C) - est spécifique à un micro-organisme donné,
D) - protège durablement.
question n° 35
Une personne est séropositive :
A) - si elle présente des anticorps déterminés dans son sang,
B) - uniquement si elle présente des anticorps spécifiques du VIH dans son sang,
C) - uniquement si elle est atteinte du SIDA,
D) - a été en contact avec un antigène particulier et qu’elle a développé une réaction immunitaire spécifique à cet antigène.

question n° 36
L'asepsie est :
A) - une méthode curative consistant à détruire les microbes par exemple dans une plaie,
B) - un médicament permettant d'éliminer les bactéries,
C) - une méthode préventive visant à protéger l'organisme de toute contamination,
D) - le port du préservatif, par exemple, pour éviter les IST.
question n° 37
La pénicilline est :
A) - une moisissure,
B) - une substance capable de détruire les bactéries,
C) - le 1er antibiotique découvert,
D) - un virus responsable d'une infection des voies génitales.
question n° 38
Les cellules capables de défendre notre organisme sont :
A) - les hématies et les plaquettes,
B) - les leucocytes,
C) - les lymphocytes et les phagocytes,
D) - les anticorps.
question n° 39
La phagocytose est une réaction de défense de notre organisme qui est :
A) - lente,
B) - rapide,
C) - réalisée par des leucocytes qui reconnaissent spécifiquement l'élément étranger,
D) - réalisée par des leucocytes vis-à-vis de tous types d'éléments étrangers.
question n° 40
Les lymphocytes T :
A) - sécrètent des anticorps libérés en quantité dans le sang,
B) - peuvent détruire les cellules infectées par les virus,
C) - sont des globules rouges,
D) - interviennent dans les réactions inflammatoires.
question n° 41
Les êtres vivants suivants sont des micro-organismes :
A) - virus,
B) - phagocytes,
C) - neurones,
D) - bactéries.

question n° 42
Les méthodes suivantes sont des méthodes d'asepsie :
A) - le préservatif,
B) - les antibiotiques,
C) - les gants chirurgicaux,
D) - le lavage des mains.
question n° 43
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Le déroulement correct de la phagocytose est :
A) - C/A/D/B,

B) - B/D/C/A,

C) - B/D/A/C,

D) - A/B/C/D.

question n° 44
Les lymphocytes B sécrètent dans le sang :
A) - des antigènes,
B) - des antibiotiques,
C) - des anticorps,
D) - des anti-inflammatoires.
question n° 45
La vaccination :
A) - permet une action immunitaire plus lente,
B) - permet une action immunitaire plus rapide,
C) - fait intervenir des lymphocytes spécifiques,
D) - est une méthode préventive.
question n° 46
La réaction inflammatoire locale est :
A) - une réaction rapide,
B) - une réaction non spécifique,
C) - une défense de l'organisme contre une contamination,
D) - une réaction lente.
question n° 47
Parmi les cellules suivantes, celles qui sont des globules blancs sont :
A) - les kératinocytes,
B) - les lymphocytes,
C) - les ostéocytes,
D) - les phagocytes.

question n° 48
Un antigène est :
A) - un élément qui constitue un anticorps,
B) - une substance qui stimule la production de globules rouges,
C) - un élément qui détruit un gène spécifique,
D) - un élément porté ou produit par un micro-organisme.
question n° 49
La phagocytose consiste en :
A) - une maladie des leucocytes,
B) - la migration des leucocytes à travers la paroi des capillaires,
C) - l’ingestion et la digestion d’un corps étranger,
D) - la production d’anticorps.
question n° 50
Parmi les diverses cellules sanguines, celles qui ont pour origine la moelle osseuse et sont transformées dans le thymus sont :
A) - les lymphocytes B,
B) - les hématies,
C) - les lymphocytes T,
D) - les phagocytes.
question n° 51
Un anticorps :
A) - est produit par certains lymphocytes,
B) - est spécifique d’un antigène,
C) - est produit par certains phagocytes,
D) - peut se fixer sur des antigènes différents.
question n° 52
La vaccinothérapie permet :
A) - de stimuler les défenses immunitaires par injection de sang,
B) - une immunité immédiate par injection d’anticorps provenant d’un autre organisme,
C) - de créer une mémoire immunitaire spécifique par injection d’un micro-organisme rendu inoffensif,
D) - de créer une immunité immédiate par injection de globules blancs provenant d’un autre organisme.
question n° 53
L’intérêt des rappels de vaccination :
A) - est de détruire les micro-organismes s’ils sont présents lors des injections de rappel,
B) - est de créer une immunité face à d’autres maladies,
C) - est d’empêcher l’entrée des micro-organismes,
D) - est de stimuler la production d’anticorps.

question n° 54
Les antibiotiques :
A) - peuvent détruire les bactéries,
B) - inhibent la multiplication des bactéries,
C) - chassent les bactéries,
D) - peuvent dissoudre les virus.
question n° 55
Lorsqu’un lymphocyte B reconnaît un antigène :
A) - il se multiplie pour former des lymphocytes mémoire et des plasmocytes,
B) - il se multiplie pour former des lymphocytes mémoire et des lymphocytes cytotoxiques,
C) - il se multiplie pour former des leucocytes polynucléaires,
D) - une réaction inflammatoire se déclenche.
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Réponses aux QCM de Troisième sur le thème :
Risque infectieux et protection de l'organisme
question n° 1 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 2 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 3 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 4 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 5 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 6 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 7 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 8 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 9 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 10 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 11 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 12 :
A : Faux
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 13 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 14 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Faux 
question n° 15 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 16 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 17 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 18 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 19 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 20 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 21 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 22 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 23 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Faux 
question n° 24 :
A : Faux
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 25 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 26 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 27 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 28 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 29 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 30 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 31 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 32 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 33 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 34 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 35 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 36 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 37 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 38 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 39 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 40 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 41 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 42 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 43 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 44 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 45 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 46 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 47 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 48 :
A : Faux
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 49 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 50 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 51 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 52 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 53 :
A : Faux
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 54 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 55 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Faux 
